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                       Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι 

       Η διετία που πέρασε υπήρξε η δυσκολότερη που έχει αντιµετωπίσει µετά τη 

µεταπολίτευση  η Ελληνική κοινωνία ,η µισθωτή εργασία και ο δηµοσιοϋπαλληλικός χώρος. 

Εφεδρεία, διαθεσιµότητα, απολύσεις, καταργήσεις οργανικών θέσεων, µειώσεις µισθών, 

απαγόρευση προαγωγών σε θέσεις ευθύνης, αποτελούν µερικά µόνο στοιχεία από την 

βάρβαρη µνηµονιακή  επίθεση που  δέχτηκε ο δηµόσιος τοµέας. 

       Σε αυτό το περιβάλλον κλήθηκε να λειτουργήσει το ∆.Σ. του Σ.Υ.Ε.Σ. που προέκυψε από 

τις εκλογές του 2011. Στην προσπάθεια αυτή ενώσαµε τις δυνάµεις µας και ιεραρχήσαµε τις 

προτεραιότητες µε γνώµονα την προάσπιση των συµφερόντων της υπηρεσίας µας και όλων 

ανεξαιρέτως των συναδέλφων. 

       Τι έγινε κατά την προηγουµένη διετία: 

    1. Σε συνεργασία και µε την Οµοσπονδία ∆ικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδας δεν  αφήσαµε 

πεδίο  αµφισβήτησης του Συντάγµατος µε αποτέλεσµα να µην υπάρξει εφεδρεία, 

διαθεσιµότητα ή κατάργηση οργανικών θέσεων στο χώρο των ∆ικαστηρίων (άρθρο 6     

ν. 4038/2012, άρθρο 8 παρ.9 ν. 4205/2013, υπ. αριθ. 1540/2013 και 3355/2013           

αποφάσεις της Ολοµέλειας του ΣτΕ,- όπου κρίθηκε ότι δεν νοείται εφεδρεία ούτε 

κατάργηση οργανικών θέσεων σε ∆ικαστήρια). Παράλληλα, παραµείναµε η µόνη ίσως 

υπηρεσία του ∆ηµοσίου που γίνονται προαγωγές σε θέσεις ευθύνης. 

   2.Σε απόλυτη συνεργασία µε τις Οµοσπονδίες των Οικονοµικών υπαλλήλων (ΟΣΥΟ, ΠΟΕ 

∆ΥΟ, ΟΤΥΕ) ξεκινήσαµε σειρά κινητοποιήσεων, ενηµέρωση της κοινής γνώµης, καθώς και 

συνεχή διαβούλευση εντός και εκτός Βουλής µε κόµµατα και την πολιτική ηγεσία του 

Υπουργείου Οικονοµικών για τις οικονοµικές διεκδικήσεις µας. Αποτέλεσµα  ήταν η 

διατήρηση της υπερβάλλουσας διαφοράς, ενώ παράλληλα για πρώτη φορά δόθηκε 

υπερωριακή αποζηµίωση  στους υπαλλήλους του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

    3.Στηρίξαµε τις θετικές διατάξεις του ν. 4055/2012 και την αναβάθµιση του κατασταλτικού 

ελέγχου  µε αντίστοιχο εκσυγχρονισµό της ελεγκτικής µεθοδολογίας (όπως συµβαίνει στις 

αντίστοιχες µε τη δική µας υπηρεσίες σε όλο τον κόσµο) χωρίς φοβικά σύνδροµα και 



αγκυλώσεις. Πιστέψαµε και εξακολουθούµε να πιστεύουµε ότι µε αυτό τον τρόπο 

εµπλουτίζεται ο δηµοσιονοµικός έλεγχος και ισχυροποιείται η θέση της υπηρεσίας µας και η 

δική µας ως ελεγκτών.  Παράλληλα, τονίσαµε σε όλους τους τόνους ότι δεν απεµπολούµε  

και ούτε θα  δεχτούµε υποβάθµιση σε καµία από τις συνταγµατικά κατοχυρωµένες 

ελεγκτικές µας αρµοδιότητες (προληπτικός-προσυµβατικός, κατασταλτικός και έλεγχος 

εσόδων.). 

    4.Αναδείξαµε σε όλους τους φορείς (κόµµατα, κοινοβούλιο, πολιτικές ηγεσίες) το 

Συνταγµατικό ρόλο του Ελεγκτικού Συνεδρίου ως  εξωτερικού  ελεγκτή (του µοναδικού 

εξάλλου) των ∆ηµοσίων δαπανών και διαχειρίσεων, γεγονός που γίνεται ολοένα και 

περισσότερο αποδεκτό και κατανοητό από όλους. 

    Οι στόχοι µας  κατά την επόµενη διετία είναι: 

   1.Η προάσπιση των αποδοχών µας και η επέκταση της υπερβάλλουσας διαφοράς στους 

συναδέλφους που δεν την λαµβάνουν. 

    2.Η θωράκιση των Υπηρεσιών Επιτρόπων στο Κέντρο και την Περιφέρεια µε την 

ισόρροπη άσκηση  όλων των ελεγκτικών αρµοδιοτήτων που προβλέπονται από το 

Σύνταγµα και τους νόµους.  

    3.Η επέκταση του προσυµβατικού ελέγχου, µε παράλληλη µείωση του σχετικού ορίου.  

    4.Η ενίσχυση των Υπηρεσιών Επιτρόπων, ιδίως στην περιφέρεια, µε εξειδικευµένο 

προσωπικό που να µπορεί να υποστηρίξει το έργο του Ελεγκτικού Συνεδρίου. 

     5.Η διαρκής επιµόρφωση και εκπαίδευση όλων των συναδέλφων σε όλα τα 

αντικείµενα ελέγχου. 

     6.Η ενηµέρωση της κοινής γνώµης µε διοργάνωση ηµερίδων και εκδηλώσεων σε 

συνεργασία και µε άλλους φορείς για το θεσµικό ρόλο και το έργο του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου.  

     7.Η εδραίωση του Ελεγκτικού Συνεδρίου ως του µοναδικού εξωτερικού ελεγκτή των 

δηµοσίων δαπανών και διαχειρίσεων. 

        Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι 

       Σε όλη τη διάρκεια της θητείας µας προσπαθήσαµε να ενώσουµε και όχι να 

διχάσουµε τους συναδέλφους. Αυτό θα εξακολουθήσουµε να πράττουµε. ∆εν 

επενδύσαµε, ούτε θα επενδύσουµε, στο φόβο, την ανασφάλεια και την τροµολαγνεία 

(προαναγγέλλοντας απολύσεις συναδέλφων και κατάργηση του Ελεγκτικού Συνεδρίου). 

Κανένας ποτέ δεν ισχυρίστηκε ότι η κατάσταση είναι ρόδινη ή εύκολη. Χρειάζεται 

διαρκής επαγρύπνηση και κανένας εφησυχασµός. Οι όποιοι κίνδυνοι  όµως, 

αντιµετωπίζονται µε  ψυχραιµία, σοβαρότητα αλλά και συγκεκριµένες ρεαλιστικές 



προτάσεις. Κυρίως δε µε ενότητα. Η παλαιοσυνδικαλιστικού τύπου «πανηγυρική» 

ανακοίνωση της ΣΥ.∆ΡΑ. µετά της εκλογές για την Α∆Ε∆Υ, που ήταν µια αναπαραγωγή   

όλων εκείνων των  λογικών και των τεχνασµάτων που έχουν οριστικά καταδικαστεί στη 

συνείδηση της µεγάλης πλειοψηφίας των συναδέλφων, είναι ο καλύτερος συνήγορος της 

στάσης µας. Η  στοχοποίηση συναδέλφων που έχουν τυχόν διαφορετική άποψη σε 

θέµατα ελεγκτικής µεθοδολογίας είναι ξένη µε τη δική µας πρακτική. Πόσο µάλλον δε 

όταν, όπως φαίνεται, οι φανατικότεροι πολέµιοι των πιλοτικών κατασταλτικών ελέγχων, 

δεν µπορούν να πείσουν ούτε τους ίδιους τους  συνυποψήφιούς τους στα ψηφοδέλτια που 

συµµετέχουν. 

        Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι 

        Θα  συνεχίσουµε το επιτυχηµένο εγχείρηµα του ενωτικού ψηφοδελτίου που ξεκίνησε µε 

τις εκλογές της Α∆Ε∆Υ, γιατί πιστεύουµε ότι τώρα περισσότερο από ποτέ είναι απαραίτητη η 

ενωτική δράση µακριά από οποιεσδήποτε παραταξιακές λογικές.  
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